
Know Your Customers. Grow Your Business .

Oszczędzanie i zwyczaje finansowe

Badanie dla Provident Polska
październik 2007



Podsumowanie

� Zdecydowana większość Polaków (71%) dobrze ocenia poziom posiadanej przez siebie wiedzy na temat zarządzania 
domowym budŜetem.

� Respondenci najchętniej na temat zarządzania domowym budŜetem czytaliby w prasie (39%). Popularnym źródłem jest 
równieŜ internet (21%), a takŜe specjalistyczne poradniki (13%).

� Praktycznie nikt z badanych nie korzysta z programu komputerowego do zarządzania budŜetem. Na stu badanych robi to tylko 
jedna osoba.

� Głównym powodem nie korzystania z tego rodzaju pomocy jest przekonanie, Ŝe nie są to narzędzia przydatne.

� Tylko 14% badanych zapisuje swoje miesięczne wydatki.

� Respondenci nie zapisują miesięcznych wydatków bądź to dlatego, Ŝe uznają to za niepotrzebne, bądź teŜ nie znajdują po 
prostu na to czasu.
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prostu na to czasu.

� Najwięcej badanych przychody i wydatki planuje z dnia na dzień (37%). Z tygodniowym wyprzedzeniem plany takie robi 22% 
badanych, zaś z miesięcznym – 36%. Tylko 4% respondentów planuje przychody/wydatki z wyprzedzeniem jednego roku.

� Blisko dwie trzecie rodziców (62%) przyznaje, Ŝe w ogóle nie uczy swoje dziecko podejmowania racjonalnych decyzji 
finansowych. Do szóstego roku Ŝycia dziecka wysiłek taki podejmuje 17% badanych, między siódmym a dziesiątym – 16%.

� Niespełna jedna trzecia rodziców dzieci w wieku do 15 lat (29%) przyznaje, Ŝe ich dziecko posiada oszczędności.

� Brak posiadania przez dzieci oszczędności rodzice tłumaczą najczęściej tym, Ŝe dziecko jest za małe (45%), albo, Ŝe za maly 
jest budŜet domowy (25%).
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3Jak ocenia Pan(i) poziom swojej wiedzy na temat zarządzania domowym budŜetem?
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Źródła informacji o zarz ądzaniu bud Ŝetem
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Jakie byłoby dla Pana(i) najwygodniejsze źródło informacji wzbogacaj ących Pana(i) wiedz ę na temat zarz ądzania domowym bud Ŝetem?
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Korzystanie z programów komputerowych 
do zarz ądzania bud Ŝetem

5Czy korzysta Pan(i) z jakiegoś programu komputerowego do zarządzania domowym budŜetem?
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Powody nie korzystania z programu 
komputerowego do zarz ądzania bud Ŝetem
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Dlaczego nie?
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Zapisywanie miesi ęcznych wydatków

7
Czy zapisuje Pan(i) swoje miesięczne wydatki?
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Powody nie zapisywania miesi ęcznych 
wydatków

71%to niepotrzebne

8Dlaczego nie zapisuje Pan(i) swoich miesi ęcznych wydatków?
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Z jakim wyprzedzeniem planuje Pan/Pani swoje przychody/wydatki?
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Wiek, w jakim dziecko uczone jest 
podejmowania decyzji finansowych
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Od jakiego wieku zacz ął Pan(i) uczy ć swoje dziecko podejmowania racjonalnych decyzji fi nansowych?
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Posiadanie oszcz ędności przez dzieci

11Czy dziecko ma jakieś oszczędności?
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Dlaczego dziecko nie ma swoich oszcz ędno ści?
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